4. CeMuHap: o6paboTka UCKNOUEeHUU

4.1. WHcTpyMeHTapui

— lNpeseHTauus ong npenogaBaTens, BeayLero ceMmHap;
— ®oH GeekBrains onsa nposegeHunsa cemmHapa B Zoom;

— JDK ntobas 11 Bepcum 1 BbILWE;
— IntelliJ IDEA Community Edition gna npakTvkm n npumepos ncnonbayetcs IDEA.

4.2. UenuceMuHapa

— 3aKpenuTb NolyyYeHHble Ha NEKLMN 3HAHUS 06 UCKITIOYEHMUSX;

— lNonpakTMKOBaTbCS B HANMCaHWUM COBCTBEHHbIX KNACCOB UCKJIIOYEHWUI;
— CospaHue, BbibpacbiBaHWe n 06paboTka NCKNHOUYEHWIA;

— O6paboTKa UCKTIOUYEHMIN B CTUME «40 3aXBaTa pecypca»;

— [Mpobpoc NCKNHOUYEHM BbILLE NO CTEKY.

4.3. TMnaH-copep>KkaHue

Y10 npoucxoout

Bpems

Cnawnpbl

OnuncaHue

OpraHn3aLnoHHbIN
MOMEHT

5

1-5

MNpenogaBartenb oxuaaeT CTYLEHTOB, NoOALep-
XXMBaAeT aKTUBHOCTb M KOMMYHUKALMIO B 4aTe,
03BYyYMaeT Uenu 1 NaaHbl Ha ceMmnHap. BaxkHo
YNOMSIHYTb, YTO BbINO/IHEHWE AOMALLHMX 3aja-
HUI C NeKkuun aBnsaetcs, akTu4eckn, NoAro-
TOBKOW K CEMUHApPY

Quiz

10

6-18

MNpenopaBatesnb 3a0aéT BOMNPOCHI BUKTOPUHDI,
yepe3d 30 CeKyHO [LOEMOHCTpPUPYET cnaua-
NOACKa3Ky M OXXmAaeT 0TBETOB (6 BOMPOCOB, N0
MUHYTE Ha OTBET)

Paccmotpenne [13
nexkuum

10

19-23

MpenopaBaTenb 4EMOHCTPUPYET CBON BapuaHT
pelleHnsa AoMallHero 3afjaHusa ¢ nekumm, Bos-
MOXHO, MO NpeaBapuTeNIbHOMY OMpPOCY, LEMOH-
CTpPUpYeT v pa3brpaeT BapmMaHT peLleHns OfHO-
ro U3 CTYOQEeHTOB

Bonpocbl 1 oTBETHI

10

24

MNpenopaBaTenb 0XWOAeT BOMPOCOB MO TeMe
npoweplen nekumm, BUKTOPUHbI 1 MPOLOEMOH-
CTpUpoBaHHOM paboTbl

3agaHue 1

30

25-28

CKBO3HOEe 3afilaHue, CoCTosLLEee N3 0ObACHEHUI
B 6 NyHKTax, 06a3aTenbHbIX K UCMOHEHUO. Bcé
3a[aHu1e BblAAETCA Cpasy LLe/IMKOM 1 9BNseTcs
HeLeNMNMBbIM.



https://docs.google.com
https://drive.google.com/file/d/1LWyE8aEy4-1gsognqhXIXwDcoLviVge4/view
https://www.jetbrains.com/idea/download

Y10 npoucxoont Bpemsa | Cnangbl | OnucaHue

MepepblB (€cnn Hy- | 5 33 NMpenogasaTenb npegnaraeTr CTyaeHTaM nepe-

XKEH) pbIB Ha 5 MUHYT (CTYOEHTbl FONOCYHOT)

3agaHue 2 40 29-32 CKBO3HOe 3afaHune, coctosuee 3 0bbACHeHUI
B 6 NyHKTax, 06s3aTenbHbIX K UCMONTHEHUO. Bcé
3a[aHue BbILAETCA Cpasy LEe/IMKOM U ABNaeTcs
HeOennMbIM.

IJomawHee 3apa- |5 45-46 ObbaAcHUTE poMallHee 3ajaHue, nogseauTe

HMe NTOrM ypoka

Pednekcua 10 47-48 MpenogaBaTenb 3anpawmBaeT 0bpaTHYH CBA3b

OnuTenbHOCTb 125

4.4. TMoppo6bHOCTU

4.4.1. OpraHusaLUOHHbII MOMEHT

— Uenb atana: [Mo3UTUBHO HavaTb YPOK, CO34aTb KOMMOPTHYIO cpeay ans obyveHus.
— TaWMuHr: 3-5 MUHYT.

— JDeiicTBUA npenogasarens:

— 3anpawmBaeT akTUBHOCTb OT ayAUTOPUM B YaTe;
— [pe3eHTyeT Luenm Kypca u ceMmHapa;
— [Mpe3eHTyeT KpaTKuIi NaH CEMMHApa W YTo CTYAEHT Hay4yuTCa Aenartb.

4.4.2. Quiz

— LUenb atana: BoBneueHne aygutopmn B 06paTHyO CBA3b.
— TauMuHr: 5-7 muHyT (4 BONpoca, No MUHYTE Ha OTBET).

— JeucTBuA npenogasartens:
- [MpenogaBatesnb 3a0aET BONPOCHI BUKTOPWHbI, NMPeACcTaBIeHHbIe Ha Clanaax npe3eHx-

Taumu;

— yepes 30 ceKyHA AEMOHCTPUPYET CNang-noAcKasKy U OXXngaet OTBETOB.
— Bonpocbl u oTBeTbI:

1. MNepeuncneHune — aTo: 2
(a) maccuB

(b) knacc

(c) obbekT

2. VIHKancynaums ¢ UCnonb30BaHMEM BHYTPEHHMUX K1accoB: 2
(a) ocTaétcs HeM3MeHHown
(b) yBennumnsaetcs
(c) ymeHbluaeTcs

3. Ob6paboTumK UCKNOUYEHNIM — 3TO 06bEKT, paboTarowmnin 1
(@) B cneunanbHOM NOTOKe
(b) B cneunanbHoM pecypce
(c) B cneuwnasnbHbin MOMEHT




4. CTeKTpeMnc - aTo
(@) yacTb NOTOKA BbIMOSTHEHWUS MPOrPaMMbl;
(b) yacTb 06beEKTa UCKNOUYEHUS;
(c) yacTb MHopMauum B OKHe oTNagumKa.

4.4.3. PaccmoTpeHue A3

— Uenb atana: [1og9CHUTb He OYEBUAHbIE MOMEHTbI B (hopMynunposke [13 ¢ nekumun, CUHXPO-
HM3UPOBATb MPOYMTAHHbBIN HA NEKLMM MaTepUan K Hayany ceMmHapa.
— TauMuHr: 15-20 MUHYT.
— JeiicTBUA Npenogasatens:
- lNpenogaBaTenb 4EMOHCTPMPYET CBOM BapMaHT peLleHns SOMaLLHero 3a4aHns ns nekx-
Lmn;
— BO3MOXHO, N0 NpeaBapuTebHOMY OMPOCY, AEMOHCTPUPYET M pa3burpaeT BapmnaHT pe-
LEeHNA OHOrro N3 CTYOEHTOB.
— JloMallHee 3apaHue U3 NeKuuu:
- HanuwwuTe gBa HacnegHuKa knacca Exception: ownbka npeobpasoBaHnsa CTPOKMU U
owmnbka npeobpasoBaHma cTonbua.
BapuaHT peweHusa

JinctuHr 1: NpocTble HacnegHUKU

private static final class ColumnMismatchException extends RuntimeException {
ColumnMismatchException(String message) {
super("Columns exception: " + message);

3
3

private static final class NumberIsNotNumberException extends RuntimeException {
NumberIsNotNumberException(String message) {
super("Not a number found: " + message);
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- Pa3pa60Tal7|Te NCKNIOYEHUSA-HACNeaHNKM TakK, YTobbl OHU VIH(DOpMI/IpOBaJ'IVI NnoJsib30-
BaTend B (bOpMaTe O)-KI/ILI,aHVIe/peaJ'IbHOCTb.

NnctuHr 2: CoctaBHOe coobueHune

private static final class RowMismatchException extends RuntimeException {
RowMismatchException(int expected, int current, String value) {
super(String.format("Rows exception: expected %d rows. Received %d rows in '%s' string",
expected, current, value));

o A W N R

— [NS NPOBEPKM HaNMWMUTe NporpaMmMmy, npeobpasytoLLyo KBagpaTHbIN MacCcuB LesblixX
yncen 5x5 B CyMMy uncesn B 3TOM MaccuBe, Npu 3TOM, NporpamMmma AosxHa BbiIbpocuTb
MCKJ/TIOUYEHME, eCNUN CTPOK UK CToNBL0B B UICXOAHOM MaccuBe oKaxkeTcs He 5.
BapuaHT pelueHUs NpeacTaB/ieH B NPUIOXKEHUH @



4.4.4. Bonpocbl n OTBETbI

— LLeHHOCTb 3Tana 3agaTb 3agaHne o CaMoCTOSATENbHOIO BbINOAHEHUSA Mexnay 3aHATUA-

M.

— TaMUHr 5-15 MUHYT
— JDeiicTBuA npenogasarens

MpenofaaBaTtenb 0XuaaeT BOMNPOCOB No TeMe NpolweaLlen NeKunmn, BUKTOPUHbI M Npo-
OEMOHCTPUPOBAHHOM paboThl;

Ecnun npenogaBartenb 3aTpyLHSAETCA C OTBETOM, HEOHXO4MMO MATKO MPEeAsIOXMUTb CTy-
LLEHTY OTBETUTb Ha €ro BOMPOC Ha criegytoweM ceMmHape (1 He 3abbiTb HAaNTK OTBET
Ha BOMpocC cTyaeHTal);

MNpennoXxnTb 1 NokKasaTb NyTM CAMOCTOATENIbHOrO NOMCKa CTYAEeHTOM OTBETa Ha 3a-
OaHHbI BONPOC;

MocoBeToBaTb NMNTEPATYPY Ha TEMY 3a4aHHOI0 BOMPOCa;

LoNoNHNTENbHO yKa3aTb Ha TO, YTO BCe CBEAEHWUS ANS BbIMO/HEHMS JOMALLHEero 3a-
[AaHWS, NPOXOXOEHNSA BUKTOPUHBI 1 paboTbl Ha ceMuHape bblin pacCMOTpPEHbI B Me-
TOOMYECKOM MaTepuasne K 3TOMy UNun NpeablayLmMm ypoKam.

4.4.5. 3apaHuel

— LLeHHOCTb 3Tana HanvcaHne NoYTy NOMHOLLEHHOM MEXAHMKKM NO KpaTKomy T3.
— TauMuHr 25-30 MUHYT.
— JDeiicTBuA npenogasarens

BblgaTb 3agaHue CTyaeHTam;
MoapobHO 06BACHUTL, UTO MMEHHO TpebyeTcsa OT CTyAeHTOB, n3beras ynoMmHaHUS
KOHKPETHbIX A3bIKOBbIX KOHCTPYKLUN.

— 3apaHue: Knacc «[1poBepka normHa n naponsa».

1.

5.
6.

Co3paTb CTaTMYECKUI MeTod KOTOpPbIA NMPUHMMAET Ha BXO4 TpW napametpa: lLogin,
password M confirmPassword.

. AnuHa login pgomkHa 6biTb MeHbwe 20 cuMmBonoB. Ecnn login He COOTBETCTBYET

aToMy TpeboBaHmto, HeobxoaMMo BbIbpocnTb Wrongl.oginException.

. dnuHapassword gonHa 6biTb He MeHbLue 20 cuMBOs0B. Take password U confirmPassv

OOJXHbI 6bITb paBHbIl. ECn password He cOOTBETCTBYET 3TUM TpeboBaHMSAM, He0bX0-
ANMO BblbpocnTb WrongPasswordException.

. WrongPasswordException nWrongL.oginException—nonb3oBaTe/ibCKUE KNnacchbl UC-

KNHOUYEHUS C OBYMS KOHCTPYKTOPaMM —- 04 MH Mo YMONYaHM10, BTOPOM NPUHMMAET na-
paMeTpbl UCKHOUEHUS (HEBEPHbIe faHHble) M BO3BPaLLaeT Nosib30BaTENO B BUAE «OXM-
Aanocb/daKTUYecKn».,

B ocHOBHOM Knacce nporpammbl HeobxoomMmMo no-pasHomy obpaboTaTb MCKIHOUYEHUS.
MeTof BO3BpallaeT true, eCNv 3Ha4YeHUs BepHbl U false B MPOTUBHOM Crly4ae.

BapuaHT UCMIOSTHEHNS KNACCa B NPUNoXKeHUHU B
BapuaHT MaplipyTa peweHus 3agaum

JIncturr 3: OnucaHue Knacca UCKAKYeHNs NornmHa

1 |public static class WrongLoginException extends RuntimeException {
2 private int currentLength;



3 public WronglLoginException(int currentLength) {

4 super();

5 this.currentLength = currentLength;

6 }

7

8 @Override

9 public String getMessage() {
10 return String.format("Your login is of incorrect length, expected < 20, given %d.",
11 currentLength);
12 3
13 |3

JIncTtuHr 4: CDOpMVIpOBaHVIe COO6LLI,€HVIFI 0na Knacca MCKNKYeHA napond

1 |public static class WrongPasswordException extends RuntimeException {

2 private int currentLength;

3 private boolean matchConfirm;

4 public WrongPasswordException(int currentLength, boolean matchConfirm) {

5 super();

6 this.currentLength = currentLength;

7 this.matchConfirm = matchConfirm;

8 3

9
10 @Override
11 public String getMessage() {
12 boolean badlen = currentLength <= 20;
13 return String.format("Your password is of %scorrect length%s %d. Password %smatch the

confirmation.",
14 ((badlen) ? "in" : ""),
15 ((badlen) ? ", expected > 20, given" : ","),
16 currentLength,
17 (matchConfirm) ? "" : "doesn't ");
18 3
19 |}
JlnctuHr 5: CospaHune TeCToBOM Cpeabl

1 |public static void main(String[] args) {

2 String[ ][] credentials = {

3 {"ivan", "1i2v3a4n5i6v7a8n91011", "1i2v3a4n5i6v7a8n91011"}, //correct

4 {"1i2v3a4n5i6v7a8n91011", "", ""}, //wrong login length

5 "ivan", "1i2v3a4n5i6v7a8n91011", "1i2v3a4n5"}, //confirm mismatch

6 {"ivan", "1li2v3a4n5", "1i2v3a4n5"},//wrong password length

7 {"ivan", "1i2v3a4n5", "1i"} //wrong password length and confirm mismatch
8 s

9 for (int 1 = @; i < credentials.length; i++) {
10 try {
11 System.out.println(checkCredentials(credentials[i][@], credentials[i][1],

credentials[i][2]));
12 } catch (WrongLoginException e) {
13 e.printStackTrace();
14 } catch (WrongPasswordException e) {
15 System.out.println(e.getMessage());
16 3
17 3
18 |3}
JInctuHr 6: Metop NnpoBepKu

1 |public static boolean checkCredentials(String login, String password, String confirmPassword) {
2 boolean conf = password.equals(confirmPassword);

3 int llen = login.length();

4 int plen = password.length();
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10

11 |3}

if (llen >= 20)

throw new WrongLoginException(llen);

else if (plen < 20 || !conf)

throw new WrongPasswordException(plen, conf);

else

return true;

4.4.6.

3apaHue 2

— LeHHoOCTb 3Tana HanncaHne Habpocka neT-npoekTa, NoBTopeHme nHpopmaummn 06 OOI,
paboTa Cc CKNOYEHUAMN.
— TalMuHr 35-40 MUHYT.
— JDeiicTBuA npenopgasarens
- Bblgatb 3apaHue cTygeHTam;
- MNoppobHo 06BACHUTL, YTO MMEHHO TpebyeTcs OT CTyOeHTOB, n3beras ynomMmHaHus

KOHKPETHbIX A3bIKOBbIX KOHCprKLLMVI.

- O6p8.TVITb BHMMaHWME Ha NopAanokK O6pa6OTKM NCKTFOUYEHUN, NOBTOPHAaA MonbiTKa Ky-

MUTb TOBAp MOXET NPOU3BOAUTLCS TONIbKO TOrAA, KOrAa OCTasibHble NapameTpbl No-
KYMKW y>Ke NPOBEpPEHbI.

— 3apaHue: Knacc «3ImMynaumsa nHTepHeT-MarasnHar.

1.

6.

HanucaTb knaccel nokynatenb (PNO, Bo3pacT, TenedoH), ToBap (HazBaHue, LieHa) U1
3aKa3s (06beKT nokynartesib, 06bEKT ToBap, LeNOYNC/IEHHOE KOJIMYECTBO).

. Co3gaTb MaccuB nokynatenen (MHMUMANM3MPOBATb 2 3/IEMeHTa), MacCUB TOBapOB

(MHUUManM3MpoBaTb 5 3/IEMEHTOB) N MaccMB 3aKa3oB (NyCcTon Ha 5 3n1eMeHTOoB).
Co3paTb CTaTUYECKMIA METOL, «COBEPLUMTbL MOKYMKY» CO CTPOKOBbIMM NapamMeTpamy,
COOTBETCTBYOWMMM NoNSM 0b6bekTa 3aKkasa. MeToq, O0NKeH BEPHYTb 0O6BbEKT 3aKasa.
Ecnn B MeTon nepenaH HecyLWecTBYOLWWIA NOKynaTesb — MeTon, A0NXKeH BbIOpOCUTb
ncknoyeHne CustomerException, ecnm nepenaH HeCcyLWeCcTBYOWMI ToBap, METOL
O0JIXKEH BbIOPOCUTb NCKItOUeHMe ProductException, ecnm 6bi10 nepegaHo oTpuua-
TeNbHOe UK CNULWKOM bonblue 3HadyeHue KonmndyecTBa (Hanpumep, 100), meTon oon-
YX€eH BbIbpOCUTb UCKNOUEeHMe AmountException.

. BbI3BaTb MeTO[, COBEpLUEHUS MOKYMNKN HECKOMNBbKO pa3 TakMM 06pa3om, 4Tobbl 3amnor-

HUTb MacCUB NOKYNOK BO3BpaLL,aeMbiMn 3HaveHnsMn. ObpaboTtatb CKOYEHUS cre-
Aaytowmm obpasom (B 3agaHHOM NopsiaKe):
- ecnu 6bin nepenaH HeBepHbIN TOBap — BbIBECTU B KOHCO/b coobLeHne 06 ownb-
Ke, He CoBepLUaTb AaHHY MOKYMKY;
— ecnu 6110 NepegaHo HEBEPHOE KONMMYECTBO — KYyNUTb TOBap B konnyecTse 1;
— ecnu 6bin nepenaH HeBepHbIN Nosib30BaTe b — 3aBEPLUNTbL paboTy NpunoxeHms
C UCKJTOUYEHMEM.
BbiBECTM B KOHCOJIb UTOFOBOE KOIMYECTBO COBEPLUEHHbIX NMOKYMOK MOC/Ee BbINOSHE-
HWS OCHOBHOTO KOAa NPUSIOXEHNS.

BapuaHT UCMOJIHEHUS Kacca B NPUIOXKEHUU E
BapuaHT MappyTa pelueHus 3agaum

JlnctuHr 7: CospaHue 6a3oBbix kKnaccos (MOEHTUYHO)
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private static class Item {
String name;
int cost;

public Item(String name, int cost) {
this.name = name;
this.cost = cost;

b
@Override
public String toString() {
return "Item{name='" + name + "', cost=" + cost + "}";
3

Jlnctudr 8: CospaHne nonb3oBaTENbCKUX UCKTHOUYEHUI

public static class CustomerException extends RuntimeException {
public CustomerException(String message) {
super(message);

3

JnctuHr 9: Co3gaHne maccuBoB

private final static Customer[] people = {
new Customer("Ivan", 20, "+1-222-333-44-55"),
new Customer('"Petr", 30, "+2-333-444-55-66"),
3
private final static Item[] items = {
new Item("Ball", 100),
new Item('"Sandwich", 1000),
new Item("Table", 10000),
new Item("Car", 100000),
new Item("Rocket", 10000000)
»

private static Order[] orders = new Order[5];

JlncTtuHr 10: OnucaHne TeCTOBOM Cpeabl

Object[][] info = {
{people[@], items[0O], 13}, //good
{people[1], items[1], -1}, //bad amount -1
{people[@], items[2], 1503}, //bad amount >100
{people[1], new Item("Flower", 10), 1}, //no item
{new Customer("Fedor", 40, "+3-444-555-66-77"), items[3], 1}, //no customer

¥
int capacity = 0;
int i = 0;
while (capacity != orders.length - 1 || i != info.length) {
try {
orders[capacity] = buy((Customer) info[i][@], (Item) info[i][1], (int) info[i][2]);
capacity++;

} catch (ProductException e) {
e.printStackTrace();
} catch (AmountException e) {
orders[capacity++] = buy((Customer) info[i][@], (Item) info[i][1], 1);
} catch (CustomerException e) {
throw new RuntimeException(e);
} finally {
System.out.println("Orders made: " + capacity);

3

++1;




JNnctnur 11: HanucaHne n oTnapgKa oCHOBHOrro Mmetoaa

3
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private static boolean isInArray(Object[] arr, Object o) {
for (int i = @; i < arr.length; i++)

if (arr[i].equals(o0)) return true;

return false;

public static Order buy(Customer who, Item what, int howMuch) {
if (!isInArray(people, who))

throw new CustomerException("Unknown customer: " + who);

if (!isInArray(items, what))

throw new ProductException("Unknown item: " + what);

if (howMuch < @ || howMuch > 100)

throw new AmountException("Incorrect amount: " + howMuch);

return new Order(who, what, howMuch);

4.4.7. [domallHee 3apaHue

— LLeHHOCTb 3Tana 3agaTb 3afaHne 09 CaMOCTOATENbHOIO BbINOHEHUSA Mexay 3aHATUA-

MU.

— TaWMUHr 5-10 MUHYT.
— DelicTBUA Nnpenopasarens

MOSACHUTb CTYAEHTaM B KakOM BUe BbIMOMHATL U coaBaTb 3a0aHUSA
YTOYHUTb KTO ByaeT npoBepaTb paboThl (NpenoaasaTenb UK PEBbIOBEP)
O6BACHUTb K KOMY 06pallaTbCsa 3a MOMOLLbIO U FOe UCKATb MNOACKA3KK
O6bACHUTD rae B3ATb NPOEKT 3aroTOBKWN ANs A3

— 3apaHua

5-25 MuH

15 MuH

o A W N R

10
11
12
13
14

BbiNONHWTbL BCe 3a4aHNSt CEMMHAPA, CNM OHU He Bblnn pelleHbl, 6e3 orpaHnYeHu
Mo BpeMeHu;

Bce BapuaHTbl pelueHUs NpuBepeHbl B TEKCTe CEMUHApa Bbllle

1. B knacc nokynartens obaBuTb nepevncrieHmne c reHgepamm, nobasnTb B COTPYA-
HMKa CBOMCTBO «MOJ1» CO 3HAYEeHNEM CO3[aHHOro nepeyncrnenmns. obaButb rettepsl,
ceTTepsl.

JlncTtuHr 12: CBoncTBa COTPYAHMKA

enum Genders{MALE, FEMALE};

/...

Genders gender;

public Employee(String name, String midName, String surName, String phone, String position,
int salary, int birth, Genders gender) {
/] ...
this.gender = gender;

3

public Genders getGender() {
return gender;

3

public void setGender(Genders gender) {




16
17

20-25 mMuH

a b W N R

o

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22

this.gender = gender;

2. lo6aBMTb B OCHOBHYIO NMpOrpamMMmy nepevncreHme ¢ npasgHnukammn (HeT npasgHu-
ka, HoBbIl [0, 8 MapTa, 23 deBpans), HanucaTb MeToA, NPUHMMAIOLLLNIA MacCUB CO-
TPYAHWKOB, NO34PaBNSOWMNIA BCEX COTPYAHNKOB ¢ HOBbIM [040M, XXeHLWMH ¢ 8 MapTa,
a My>XU4uH ¢ 23 heBpans, ecnm cerogHa COOTBETCTBYHOLWMI AEHb.

Jinctuur 13: MpasgHukn

enum Parties{NONE, NEW_YEAR, MARCH_8, FEB_23}
private static final Parties today = Parties.NONE;

private static void celebrate(Employee[] emp) {
for (int i = 0; i < emp.length; i++) {
switch (today) {
case NEW_YEAR:
System.out.println(emp[i].name + ", happy New Year!");
break;
case FEB_23:
if (emp[i].gender == Employee.Genders.MALE)
System.out.println(emp[i].name + ", happy February 23rd!");
break;
case MARCH_8:
if (emp[i].gender == Employee.Genders.FEMALE)
System.out.println(emp[i].name + ", happy march 8th!");
break;
default:
System.out.println(emp[i].name + ", celebrate this morning!");

4.4.8. Pethnekcusa n saBeplieHne ceMmHapa

— Lenb atana: MpuBeCTU YPOK K NTIOTMYECKOMY 3aBepLIEHMIO, MOCMOTPETb YTO CTyAeHTaM
YA.aN0Cb, YTO ObINIO CNOXHO M Hag, YeM HYXHO elle nopaboTaTb

— TaMuHr: 5-10 MUHYT

— JDeiicTBUA npenogasarens:

3anpocuTb 06paTHY CBA3b OT CTYAEHTOB.

MNoOYepKHUTE TO, UEMY CTYAEHTbI HAYYUSTUCb HA 3aHATUMN.

[anTe pekoMeHaaLMm No pPeLeHNIO 3a4aHNIN, eCNv B 3TOM eCTb HEOBXOANMMOCTb
HanTte kpaTKyt 0bpaTHYy0 CBA3b CTyAEHTaM.

Mooenntech OWyLLEHNEM OT CEMUHApAa.

MNobnarogapuTte 3a NpogenaHHyto pabory.




NMpuno>xeHunsa

A. [OomalulHee 3apaHue 3

Jinctuur 14: OcHoBHasg nporpamMmma

1 | package ru.gb.jcore;

2

3 | import java.util.Arrays;

4

5 |public class Exceptional {

6 private static final class ColumnMismatchException extends RuntimeException {

7 ColumnMismatchException(String message) {

8 super("Columns exception: " + message);

9 }

10 3

11

12 private static final class NumberIsNotNumberException extends RuntimeException {
13 NumberIsNotNumberException(String message) {

14 super("Not a number found: " + message);

15 3

16 3

17

18 private static final class RowMismatchException extends RuntimeException {

19 RowMismatchException(int expected, int current, String value) {

20 super(String.format("Rows exception: expected %d rows. Received %d rows in '%s' string",
21 expected, current, value));

22 3}

23 3

24

25 private static final String CORRECT_STRING= "1 3 1 2\n2 3 2 2\n5 6 7 1\n3 3 1 @";
26 private static final String EXTRA_ROW_STRING= "1 3 1 2\n2 3 2 2\n5 6 7 1\n3 3 1 0\nl 2 3 4";
27 private static final String EXTRA_COL_STRING= "1 3 1 2 1\n2 3 2 2 1\n5 6 7 1 1\n3 3 1 0 1";
28 private static final String NO_ROW_STRING= "1 3 1 2\n2 3 2 2\n5 6 7 1";

29 private static final String NO_COL_STRING= "1 3 1 2\n2 3 2 2\n5 6 7 1\n3 3 1";
30 private static final String HAS_CHAR_STRING= "1 3 1 2\n2 3 2 2\n5 6 7 1\n3 3 1 A";
31

32 private static final int MATRIX_ROWS= 4;

33 private static final int MATRIX_COLS= 4;

34

35 private static String[][] stringToMatrix(String value) {

36 String[] rows = value.split("\n");

37 if (rows.length !=MATRIX_ROWS)

38 throw new RowMismatchException(MATRIX_ROWS, rows.length, value);

39

40 String[ ][] result = new String[MATRIX_ROWS][];

41 for (int i = @; i < result.length; i++) {

42 result[i] = rows[i].split(" ");

43 if (result[i].length !=MATRIX_COLS)

44 throw new ColumnMismatchException(result[i].length + ":\n" + value);

45 3}

46 return result;

47 3

48

49 private static float calcMatrix(String[][] matrix) {

50 float result = 0;

51 int len = 0;

52 for (int 1 = 0; i < matrix.length; i++) {

53 for (int j = 0; j < matrix[i].length; j++) {

54 try {

55 result += Integer.parseInt(matrix[i][j]);

56 ++len;

57 } catch (NumberFormatException e) {

58 throw new NumberIsNotNumberException(matrix[i][j]);
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59 3

60 }

61 3

62 return result / len;

63 3

64

65 public static void main(String[] args) {

66 try {

67 |// final String[ ][] matrix = stringToMatrix(CORRECT_STRING);

68 | // final String[ ][] matrix = stringToMatrix(NO_ROW_STRING);

69 | // final String[ ][] matrix = stringToMatrix(NO_COL_STRING);

70 final String[][] matrix =stringToMatrix(HAS_CHAR_STRING);

71 System.out.println(Arrays.deepToString(matrix));

72 System.out.println("Half sum = " +calcMatrix(matrix));

73 } catch (NumberIsNotNumberException exceptionObjectName) {

74 System.out.println("A NumberFormatException is thrown: " + exceptionObjectName.getMessage());
75 } catch (RowMismatchException | ColumnMismatchException superExceptionName) {
76 System.out.println("A RuntimeException successor is thrown: " + superExceptionName.getMessage());
77 3}

78 3

79 |}

B. [llpakTuueckoe 3apaHue 1

nctunur 15; JlorunnH

1 | package ru.gb.jcore;

2

3 |public class SignInWorker {

4 public static class WrongPasswordException extends RuntimeException {

5 private int currentLength;

6 private boolean matchConfirm;

7 public WrongPasswordException(int currentLength, boolean matchConfirm) {

8 super();

9 this.currentLength = currentlLength;

10 this.matchConfirm = matchConfirm;

11 3}

12

13 @Override

14 public String getMessage() {

15 boolean badlen = currentLength <= 20;

16 return String.format("Your password is of %scorrect length%s %d. Password %smatch the
confirmation.",

17 ((badlen) ? "in" : ""),

18 ((badlen) ? ", expected > 20, given" : ","),

19 currentLength,

20 (matchConfirm) ? "" : "doesn't ");

21 3}

22 3

23

24 public static class WrongLoginException extends RuntimeException {

25 private int currentLength;

26 public WrongLoginException(int currentLength) {

27 super();

28 this.currentLength = currentlLength;

29 3}

30

31 @Override

32 public String getMessage() {

33 return String.format("Your login is of incorrect length, expected < 20, given %d.",

34 currentLength);

35 3}

36 3
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public static boolean checkCredentials(String login, String password, String confirmPassword) {
boolean conf = password.equals(confirmPassword);
int llen = login.length();
int plen = password.length();
if (llen >= 20)
throw new WrongLoginException(llen);

else if (plen < 20 || !conf)
throw new WrongPasswordException(plen, conf);
else

return true;

public static void main(String[] args) {
String[ ][] credentials = {
{"ivan", "1i2v3a4n5i6v7a8n91011", "1i2v3a4n5i6v7a8n91011"}, //correct
{"1i2v3a4n5i6v7a8n9l1011", "", ""}, //wrong login length
{"ivan", "1li2v3a4n5i6v7a8n91011", "1i2v3a4n5"}, //confirm mismatch
{"ivan", "1i2v3a4n5", "1i2v3a4n5"},//wrong password length
"ivan", "1i2v3a4n5", "1i"} //wrong password length and confirm mismatch
¥
for (int 1 = @; i < credentials.length; i++) {
try {
System.out.println(checkCredentials(credentials[i][@], credentials[i][1], credentials[i][2]));
} catch (WrongLoginException e) {
e.printStackTrace();
} catch (WrongPasswordException e) {
System.out.println(e.getMessage());

3

NMpakTuyeckoe sapaHue 2

JinctuHr 16; MarasuvH

package ru.gb.jcore;

public class Shop {

/**
* Bbl3BATbMETOACOBEPWEHNAMNOKYNKUHECKOIbKOPa3TakMumMobpasom s
* 4TO6bHI3ANONHNTBMACCUBMNOKYNOKBO3BPallaEMbIMU3HAYEHNAMN
* 06paboTaTbucCk4eHUacnenyowmmMobpasoms ( 3apaHHoOMMopsake ):
* */
private static class Customer {

String name;

int age;

String phone;

public Customer(String name, int age, String phone) {
this.name = name;
this.age = age;
this.phone = phone;

b
@Override
public String toString() {
return "Customer{name='" + name + '\'' +
", age=" + age + ", phone='" + phone + "'3}";
?

3

private static class Item {
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String name;
int cost;

public Item(String name, int cost) {
this.name = name;
this.cost = cost;

3
@Override
public String toString() {
return "Item{name='" + mame + "', cost=" + cost + "}";
3

private static class Order {
Customer customer;
Ttem item;
int amount;

public Order(Customer customer, Item item, int amount) {
this.customer = customer;
this.item = item;
this.amount = amount;

3

@Override
public String toString() {
return "Order{customer=" + customer +
", item=" + item + ", amount=" + amount + "}";

public static class CustomerException extends RuntimeException {
public CustomerException(String message) { super(message); J}

3

public static class ProductException extends RuntimeException {
public ProductException(String message) { super(message); }

3

public static class AmountException extends RuntimeException {
public AmountException(String message) { super(message); }

private final static Customer[] people = {
new Customer("Ivan", 20, "+1-222-333-44-55"),
new Customer('"Petr", 30, "+2-333-444-55-66"),
}s
private final static Item[] items = {
new Item("Ball", 100),
new Item("Sandwich", 1000),
new Item('"Table", 10000),
new Item("Car'", 100000),
new Item("Rocket", 10000000)
3

private static Order[] orders = new Order[5];

private static boolean isInArray(Object[] arr, Object o) {
for (int i = 0; i < arr.length; i++)
if (arr[i].equals(o)) return true;
return false;

public static Order buy(Customer who, Item what, int howMuch) {
if (!isInArray(people, who))

throw new CustomerException("Unknown customer: " + who);
if (!isInArray(items, what))
throw new ProductException("Unknown item: " + what);
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3

if (howMuch < @ || howMuch > 100)
throw new AmountException("Incorrect amount: " + howMuch);
return new Order(who, what, howMuch);

public static void main(String[] args) {

Object[][] info = {
{people[@], items[@], 13}, //good
{people[1l], items[1], -1}, //bad amount -1
{people[@], items[2], 150}, //bad amount >100
{people[1], new Item("Flower", 10), 13}, //no item
{new Customer('"Fedor", 40, "+3-444-555-66-77"), items[3], 1}, //no customer
¥
int capacity = 0;
int 1 = 0;
while (capacity != orders.length - 1 || i != info.length) {
try {
orders[capacity] = buy((Customer) info[i][@], (Item) info[i][1], (int) info[i][2]);
capacity++;
} catch (ProductException e) {
e.printStackTrace();
} catch (AmountException e) {
orders[capacity++] = buy((Customer) info[i][@], (Item) info[i][1], 1);
} catch (CustomerException e) {
throw new RuntimeException(e);
} finally {
System.out.println("Orders made: " + capacity);

3

++1i;

14




	Семинар: обработка исключений
	Инструментарий
	Цели семинара
	План-содержание
	Подробности

	Приложения
	Домашнее задание 3
	Практическое задание 1
	Практическое задание 2


